
Jagdgenossenschaft 
des gemeinschaftlichen Jagdbezirks Waldniel in der Gemeinde Schwalmtal 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung der Genossenschaftsversammlung am 04.03.2025, 20:00 Uhr, im 
Schützenheim Eicken, Eicken 16, 41366 Schwalmtal 
Auf Einladung durch öffentliche Bekanntmachung vom 28.01.2025 waren unter Leitung des 
Vorsitzenden des Jagdvorstandes, Herr Matthias Stapper, 14 Jagdgenossen erschienen, die 
das Stimmrecht für 14 Jagdgenossen ausübten und dabei eine Grundfläche von 239,85 ha 
vertraten.  
Die Versammlung wurde vom Vorsitzenden um 20:07 Uhr eröffnet. Er begrüßte die 
Anwesenden und stellte fest, dass zu der heutigen Sitzung form- und fristgerecht eingeladen 
wurde. 
 
Tagesordnung 
 
 
TOP 1: Verlesung und Genehmigung der Niederschrift über die 

Genossenschaftsversammlung vom 26.03.2024 
 
Gegen Form und Inhalt der Niederschriften ergaben sich keine Einwände. 
 

TOP 2: Kassen- und Rechnungsbericht für das Geschäftsjahr 2024 
Die Versammlung beschließt einstimmig die Feststellung der Jahresrechnung für das 
abgelaufene Geschäftsjahr. 
 

TOP 3: Bericht der Kassenprüfer 
 
Der Prüfbericht wird von dem Jagdgenossen Christian Engels vorgetragen. 
 

TOP 4: Entlastung des Vorstandes und des Kassierers 
 
Auf Antrag des Herrn Engels beschließt die Versammlung einstimmig, bei 6 
Enthaltungen, dem Vorstand und dem Kassierer für das abgelaufene Geschäftsjahr 
vorbehaltlos Entlastung zu erteilen. 
 

TOP 5 Wahl von 2 Rechnungsprüfern 
 
Durch die Versammlung werden die Jagdgenossen Christian Engels und Markus 
Hansen zur Wiederwahl vorgeschlagen und bei zwei Enthaltungen einstimmig 
gewählt. 
 

TOP 6: Beschlussfassung über die Haushaltssatzung für das Geschäftsjahr 2025 
 
Auf Empfehlung des Jagdvorstandes beschließt die Versammlung einstimmig die 
Haushaltssatzung für das Geschäftsjahr 2025. Der Haushaltsplan schließt in den 
Einnahmen und Ausgaben mit 54.000 € ab. 
 

TOP 7: Beschlussfassung über die Verwendung des Reinerlöses aus der Jagdnutzung 2025 
 
Durch Beschluss der Versammlung wird die Jagdpachtentschädigung für das 
Geschäftsjahr 2025 auf 18,00 € pro Hektar bejagbare Fläche festgesetzt. 
Abstimmergebnis: einstimmig 
 

 



TOP 8: Verschiedenes 
 

                Der Jagdgenosse Leo Boers fragt an, ob der Vorstand über Schlüssel für die 
Schranken in den Waldgebieten der Jagdgenossenschaft verfügt. Der Vorsitzende 
verneint dies und verweist Herrn Boers an die Gemeinde.                                  
Michael Oelers fragt, wie und wann der Überschuss in der Kasse aus der Abwicklung 
der Vorjahre abgebaut wird. Der Vorsitzende verweist auf den Haushaltsplan, dieser 
sieht vor das der Überschuss schrittweise in den nächsten ca. fünf Jahren mit ca. 
5000,00 Euro jährlich abgebaut wird.                                                                         
Willi Nooten teilt der Versammlung mit, dass er für die Gemeine als 
Wildschadenschätzer in den letzten Jahren tätig war. Er möchte dieses Amt nun nicht 
mehr weiterführen und fragt in die Runde ob sich jemand vorstellen könnte das Amt 
zu übernehmen. Willi Nooten stellt die Tätigkeit kurz vor. Aus der Runde zeigt sich 
allerdings kein Interesse an diesem Amt. Der Vorsitzende bittet alle Teilnehmer ich 
dazu in den nächsten Tagen nochmal Gedanken zu machen und hofft das sich doch 
jemand freiwillig meldet. Ansonsten wir die Gemeinde dazu jemanden Stellen.       
Der Vorsitzende Matthias Stapper dankt den beiden ehemaligen Vorstandmitgliedern 
Johannes Peters und Michael Hansen für ihre jahrzehntelange Arbeit für die 
Jagdgenossenschaft. Auch dem ehemaligen Schriftführer und Kassierer Toni 
Pascher dankt er für die geleistete Arbeit. Alle drei erhalten als kleine 
Aufmerksamkeit einen Gutschein für ein Frühstück im Café am Markt in Waldniel 
über je 40,00 Euro.   

             
                 
 

Da weitere Wortmeldungen nicht erfolgen, schließt der Vorsitzende die Versammlung 
um 20:32 Uhr 

 
 
Schwalmtal, den 05.03.2025 
 
 
 gez. Stapper gez. Dreßen 
 
 - Vorsitzender - - Schriftführer – 
  

 
 
 


	Jagdgenossenschaft
	Niederschrift
	Tagesordnung



